
Ρεπορτάζ από τη συνέντευξη τύπου του
Συντονισμού Συλλογικοτήτων Αττικής

ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΔΟΣΗ ΤΟΥ ΕΝΦΙΑ

Σε συνέντευξη τύπου, που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 26/9, ο Συντονισμός Συλλογικοτήτων
Αττικής ενημέρωσε για την καμπάνια που έχει ξεκινήσει ενάντια στην εξοντωτική φοροληστεία των
λαϊκών στρωμάτων με αιχμή αυτή την περίοδο τον ΕΝΦΙΑ.

Οι εκπρόσωποι συνελεύσεων αλλά και δημοτικών κινήσεων από γειτονιές της Αθήνας και πόλεις της
Αττικής κατήγγειλαν τη νέα φορομπηχτική επίθεση μέσω του ΕΝΦΙΑ, που δεν έχει μόνο
φοροεισπρακτικούς στόχους αλλά υπηρετεί τη συνολικότερη αναδιάρθρωση της ιδιοκτησίας στη γη και
την κατοικία υπέρ του μεγάλου κεφαλαίου.

Συγκεκριμένα κατήγγειλαν ότι ο αδίσταχτος εισπρακτικός στόχος της κυβέρνησης με τη νέα
φοροληστεία είναι να συγκεντρώσει πάνω από 3,5 δισ. €, σε μια εποχή ανεργίας, απλήρωτης
δουλειάς και μείωσης μισθών και συντάξεων. Υπενθύμισαν ότι το 2010 οι φόροι ακινήτων ήταν κάτι
λιγότερο από 500 εκατ. €. Δηλαδή επιβαρυνόμαστε με πάνω από 700% αύξηση των φόρων επί των
ακινήτων. Τα χρήματα αυτά προορίζονται κατευθείαν για τους τοκογλύφους δανειστές (ΕΚΤ, ΔΝΤ,
επενδυτικά κεφάλαια, ξένες τράπεζες), που μόνο το 2014 θα εισπράξουν 31 δισ. € και για τις ενισχύσεις
των ελληνικών τραπεζών που έχουν ήδη πάρει πάνω από 250 δισ. € τα τελευταία 2,5 χρόνια.

Κατήγγειλαν ότι ο ΕΝΦΙΑ κινείται στον αντίποδα της λογικής της φορολόγησης της μεγάλης
ιδιοκτησίας και της προστασίας της λαϊκής στέγης. Κυβέρνηση και τραπεζικό κεφάλαιο επιδιώκουν
με τους φόρους, τα στεγαστικά δάνεια, που με τη μείωση των μισθών και την ανεργία έχουν γίνει
βραχνάς για την εργατική και λαϊκή οικογένεια, τις κατασχέσεις, τους πλειστηριασμούς και την πτώση
των τιμών πώλησης των ακινήτων και της γης να διευκολυνθεί το σχέδιο για τη συγκέντρωση της
γης και των ακινήτων, στους λίγους. Στα διαπλεκόμενα κοράκια του real estate και των distress
funds. Απαιτούν μάλιστα μαζί με την Ε.Ε. την άρση ακόμα και της λειψής προστασίας της α’ κατοικίας
από πλειστηριασμούς και την εκποίησή της στο 1/3 της αντικειμενικής αξίας, ενώ παράλληλα
υπολογίζουν τον ΕΝΦΙΑ πάνω στην υπερτιμημένη αντικειμενική αξία. Και δεν είναι μόνο ότι ανοίγει χώρος
για κερδοσκοπικές επενδύσεις των ισχυρών. Η στέρηση της κατοικίας κάνει τον εργαζόμενο περισσότερο
εξαρτημένο από το πενιχρό μεροκάματο του εργοδότη και περισσότερο φοβισμένο μήπως χάσει τη
δουλειά του και βρεθεί στο δρόμο.

Στο νομικό επίπεδο ενημέρωσαν ότι η επιβάρυνση για τη μη καταβολή της πρώτης δόσης, για τον πρώτο
μήνα είναι 0,73 %και για τον δεύτερο 1,46 %παρόλο που η κυβέρνηση απειλεί με τσουχτερά πρόστιμα στη
συνέχεια.

Μέλος του δικηγορικού συλλόγου Αθηνών επισήμανε ότι, επιπρόσθετα, η μη δημοσιοποίηση του τρόπου
υπολογισμού του ΕΝΦΙΑ οδηγεί στο να μη μπορεί ελεγχθεί από τους φορολογούμενους. Ενημέρωσε για τη
δυνατότητα δικοφανών προσφυγών για τις οποίες έχει ανοίξει εφαρμογή ο δικηγορικός σύλλογος Αθηνών
στην ιστοσελίδα του.
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Οι εκπρόσωποι των συλλογικοτήτων επεσήμαναν ότι όπως και με το χαράτσι της ΔΕΗ απαιτείται αγώνας,
συσπείρωση σε επιτροπές αγώνα, ενότητα απ’ τα κάτω.

Ο Συντονισμός Συλλογικοτήτων Αττικής καλεί μαζί όλους όσους δεν μπορούμε να πληρώσουμε και όσους
θέλουμε να αντισταθούμε στην αντιλαϊκή φορομπηχτική πολιτική να στείλουμε ένα μήνυμα: Δεν
πληρώνουμε τα χαράτσια τους.

Ξεκινούν με την άρνηση πληρωμής στη πρώτη δόση για να σπάσουμε το φόβο. Ενημέρωσαν ότι τη
Δευτέρα 29/9 και Τρίτη 30/9 θα κάνουν καμπάνια έξω από τις τράπεζες για να καλέσουν σε άρνηση
πληρωμής της 1ης δόσης.

Καλούν εργατικά σωματεία, μαζικούς φορείς, συλλογικότητες περιοχών να στηρίξουν την ενεργητική
διαμαρτυρία με ενημέρωση των μελών τους για συμμετοχή και στήριξη της άρνησης πληρωμής της
πρώτης δόσης του ΕΝΦΙΑ.

Καλούν όλες τις συλλογικότητες και τους άλλους συντονισμούς που τοποθετούνται ενάντια στον ΕΝΦΙΑ
να συντονίσουμε τις δράσεις μας και να πάρουν μέρος σε αυτή τη συμβολική και ουσιαστική πράξη
αντίστασης

Καλούν τα κόμματα και τις οργανώσεις της Αριστεράς να στηρίξουν την εργατική και λαϊκή ανυπακοή.

Γιατί όπως γράφει η προκήρυξή τους

« Εμείς, Δεν χρωστάμε σε κυβέρνηση, τράπεζες, ΕΕ, ΔΝΤ , ΕΚΤ. Δεν πουλάμε δημόσια περιουσία. Δεν θα
αφήσουμε να μας πάρουν τα σπίτια και τα χωράφια τα κοράκια. Δεν θα πληρώσουμε το χρέος τους με τις
ζωές μας. Την κρίση να πληρώσουν οι οικονομικά ισχυροί.
Είμαστε οι πολλοί

Έχουμε τη δύναμη.»

Ρεπορτάζ:Π.Γ.


